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1. Vklad majetku (kanalizace a ČOV) do společnosti VaK Náchod 
 
Vážení spoluobčané, 
 
        v úvodu dnešních informací bych vás rád seznámil se záměrem zásadní změny provozování 
kanalizace a čistírny odpadních vod v Machově. V závěru letošního roku končí v naší obci desetiletá 
udržitelnost projektu vybudování kanalizace a v souvislosti s tím se pro nás od 1. 1. 2026 změní celá 
řada parametrů jak technických, tak i finančních. Nezávisle na tom jsme v říjnu obdrželi nabídku 
společnosti VaK Náchod na vložení majetku vodohospodářské infrastruktury obce do této společnosti 
formou nepeněžitého vkladu oproti akciím společnosti VaK. O nabídce VaKu i aktuálních 
podmínkách provozování kanalizace a ČOV v Machově jednalo zastupitelstvo městyse na svém 
zasedání dne 3. 11. 2025 a usnesením č. 12/6/2025 se usneslo projevit zájem o výše uvedený převod 
majetku a zároveň mne pověřilo zahájit jednání se společností VaK Náchod, a.s. o konkrétních 
podmínkách a parametrech případného vkladu majetku do této společnosti. Jako vhodný termín 
k uskutečnění uvedené transakce (v případě schválení zastupitelstvem městyse a valnou hromadou 
společnosti VaK) byl doporučen termín k datu 30. 6. 2026. Předpokládám, že se v naší obci bude        
o tomto záměru hojně diskutovat a rád bych v následujících bodech vysvětlil hlavní důvody, proč 
zastupitelé doporučili nabídku společnosti VaK využít: 
- hlavním důvodem je každoroční ztráta provozování kanalizace a ČOV, která se pohybuje ve výši 
přes 1 milion korun ročně; 
- dalším zásadním důvodem je změna legislativy od 1. 1. 2026, která nám ukládá každoročně ukládat 
na zvláštní účet obnovy kanalizací 860 tis. Kč. Tyto prostředky nemohou být využity na nic jiného, 
než na obnovu stávající vodohospodářské infrastruktury (tedy nikoliv např. na vybudování nových 
částí kanalizace). Ve spojitosti s výše uvedenou ztrátou tak ročně obec nemůže použít více než 2 mil. 
Kč, které by jinak mohla využít na jiné potřebné záležitosti. Prostředky obnovy se tak budou 
kumulovat na zvláštním účtu (i fyzicky na zvláštním bankovním účtu) a obec je může použít na svůj 
ostatní provoz pouze dočasně tzv. interní půjčkou, kterou však musí po určité době splatit zpět            
na zvláštní účet. V krajním případě tak může nastat situace, že na takovém zvláštním účtu bude mít 
obec několik milionů Kč a na ostatní provoz obce si bude muset půjčovat provozní finanční prostředky 
formou úvěru. K tomu všemu je připravena na ministerstvu další změna vyhlášky pro oceňování 
majetku vodovodů a kanalizací, která by v případě jejího přijetí zvýšila roční odvod na výše popsaný 
zvláštní účet z 860 tis. až na 1.200 tis. Kč.  
- od 1. ledna 2026 dále vstupuje v platnost novelizovaná směrnice 2024/3019, o čístotě odpadních vod, 
která zásadním způsobem zpřísňuje ukazatele pro vyčištěnou vodu odtékající z ČOV. Pro městys 
Machov by implementace uvedené směrnice znamenala investice do technologie čistění vody na naší 
ČOV v řádu vyšších jednotek milionů až nižších desítek milionů Kč. To by ve svém důsledku značně 
prodražilo provozování vodohospodářské infrastruktury v obci s dopadem do výše stočného                  
a do snížení zdrojů obecního rozpočtu na další investice a činnosti.  
- v závěru letošního roku končí desetiletá udržitelnost dotačního projektu na dobudování kanalizace 
v naší obci a v důsledku toho končí i max. a min. rozmezí tvorby ceny stočného vyplývající z finanční 
analýzy při zahájení projektu v roce 2015. Dosud nám tento projekt umožňoval udržovat výši stočného 
na velice nízké úrovni, což letošním rokem končí. Dle platné legislativy obec po ukončení projektu již 
nesmí dotovat hospodářskou činnost z ostatních veřejných finančních prostředků a je povinna stanovit 
stočné tak, aby činnost nebyla ztrátová. Pokud bychom tedy měli toto dodržet, vyšla by nám pro příští 
rok cena stočného v Machově na 82,74 Kč/m3 (což stále ještě není sociálně neúnosná cena stočného 
v naší republice). Stočné by nám tedy vzrostlo na více než dvojnásobek (ze současných 39,37 Kč/m3). 
Současná cena stočného vybíraného společností VaK ve výši 54,32 Kč/m3 se tedy ve srovnání 
s cenou, kterou bychom museli uplatnit v případě námi provozované infrastruktury, jeví více než 
příznivá. Zastupitelstvo městyse momentálně přistoupilo na pouze dílčí zvýšení ceny stočného pro rok 
2026 s tím, že v případě předání VHI společnosti VaK začne od pololetí platit jejich regionální cena, 
ale v případě ponechání si provozu kanalizace a ČOV v naší režii bychom museli zdražit stočné až      
na takovou úroveň, aby činnost netvořila ztrátu, tedy na hodnotu kolem 82 Kč/m3. Pro informaci ještě 
uvádím zmínku o možnosti VaK do budoucna navyšovat cenu stočného. Tento druh ceny je 



v legislativě definován jako „věcně usměrňovaná cena“, která smí být meziročně navyšována pouze  
tak, aby meziroční nárůst zisku společnosti nepřesáhl 7 %. 
        Když tedy shrnu předchozí informace, vkladem vodohospodářské infrastruktury do společnosti 
VaK Náchod a.s. ušetří městys ročně přes 2 mil. Kč, cena stočného pro naše obyvatele se vyrovná 
s cenou ve všech okolních obcích (v celém regionu spravovaném VaK) a nebude neúnosně vysoká.      
Dále společnost VaK bude sama investovat do modernizace technologie čištění odpadních vod             
a do běžné údržby a obnovy kanalizačních řadů splaškové kanalizace v Machově.  
       O dalším vývoji budu informovat opět ve zpravodaji, nebo na veřejných zasedáních zastupitelstva, 
kde bude také rozhodnuto o případném využití nabídky společnosti VaK a.s. Náchod.  
                                                                                                                           Ing. Jiří Krtička - starosta 
 

2. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané,  
        kromě výše uvedené problematiky vkladu majetku do společnosti VaK Náchod bych se rád ještě 
zmínil o následujících obecních záležitostech:   
- dne 11. listopadu se ve Žďáru nad Metují uskutečnilo každoroční jednání obcí našeho regionu se 
zástupci svozové firmy Marius Pedersen. Kromě řady informací z oblasti likvidace odpadů a jejich 
třídění v probíhajícím roce a novinek v této oblasti pro rok 2026 byly pro nás všechny opět 
nejpodstatnější údaje o cenách služeb svozové firmy pro příští rok. Stejně jako v minulých letech  
dominovaly údaje o růstu cen z důvodu zdražování energií či poplatků za skládkování odpadu, dále 
působení inflace (2,6 %), zvyšování minimální mzdy a dalších vlivů. Ve výsledku se nám tak v příštím 
roce zvýší cena za svoz a likvidaci směsného komunálního odpadu o cca 2,6 %, u separovaného 
odpadu o cca 2,9 %, cena likvidace nebezpečného odpadu vzroste v průměru o 3,3 % a například i 
cena za dopravu odpadu o 2,1 %. Z důvodu nezájmu o separovaný odpad ze strany případných 
zpracovatelů bude opět vybírán od obcí poplatek za likvidaci 1 tuny papíru ve výši 252,- Kč a za 
likvidaci 1 tuny plastů ve výši 2.115,- Kč. Ve spojitosti s dopady platné legislativy, kdy se každoročně 
zvyšuje poplatek za skládkování komunálního odpadu a snižuje limit počtu kilogramů SKO na osobu a 
rok (pro rok 2026 činí limit nižšího poplatku za skládkování jedné tuny odpadu 150 kg odpadu na 
osobu a rok, nad tento limit uhradíme více než trojnásobný poplatek za skládkování), to nebude 
znamenat nic jiného, než opět nutnost zvyšování obecních poplatků za likvidaci odpadů vybíraných 
obcí. Pro příští rok tak opět dojde k nárůstu poplatku z 900,- Kč na 1.000,- Kč. Ani pro další roky 
nevypadá prognóza cenového vývoje lépe a zastupitelstvo obce bude muset zřejmě i nadále upravovat 
cenu poplatku za likvidaci komunálního odpadu. Jediným řešením, jak tomuto trendu zabránit, je ještě 
lépe třídit odpady v obci a tím snížit podíl směsného komunálního odpadu na celkových odpadech 
vyprodukovaných v Machově. Velké rezervy jsou například v třídění hliníkových plechovek od 
nápojů, které občané mohou odevzdávat společně s plasty do žlutých kontejnerů. Další velkou rezervu 
tvoří to, že občané důsledně netřídí rozložitelný biologický odpad, který dle provedených rozborů 
obsahu popelnic tvoří více než 35 % z celkového směsného komunálního objemu odpadu. Vedení 
obce zvažuje také pořízení žlutých popelnic na plasty ke každé nemovitosti, což by situaci s lepším 
tříděním zcela jistě zlepšilo.  
- novou povinností obcí se od 1. ledna 2025 stalo zajištění separovaného sběru textilního odpadu. Jak 
většina z vás jistě ví, po celý letošní rok je tato povinnost smluvně vyřešena ve spolupráci s firmou 
Textil-Eko, která si stanovila za pravidelné vyvážení textilu cenu 10 tis. Kč/rok za každý kontejner 
(kromě toho nám vyváží textil nasbíraný na našem sběrném místě na rampě nákupního střediska). Od 
příštího ledna však tento poplatek firma zvyšuje o 100 %, tedy na 20 tis. Kč/rok/kontejner. 
- investiční stavební akce „Přestavba a přístavba hasičské zbrojnice – 1. etapa“ v Nízké Srbské byla 
v listopadu dokončena položením asfaltů na vjezdy do jednotlivých garáží a zbrojnice tak může plně 
sloužit svému účelu.  
- Zastupitelstvo městyse Machov vydalo v listopadu dvě Obecně závazné vyhlášky. OZV č. 3-2025 
zakazuje používání zábavní pyrotechniky na území městyse s výjimkou oslav Silvestra. Cílem je 
ochrana zdraví lidí i zvířat a ochrana životního prostředí od velkého množství škodlivin či od 
způsobení škod na majetku. Druhá OZV č. 2-2025 stanovuje novou výši místního poplatku za obecní 



systém odpadového hospodářství, a to 1.000,- Kč. Bližší informace k oběma tématům naleznete 
v tomto zpravodaji. 
- v tomto měsíci je dokončován přeshraniční projekt vybudování naučné stezky na počest prvního 
průvodce na Boru pana Daniela Duchatsche. Na projektu se podílely Park Narodowy Gór Stolowych, 
městys Machov a město Kudowa Zdrój. Výsledkem je vyznačení naučné stezky v terénu mezi obcí 
Stroužný a bludištěm na Boru na české i polské straně hranice. Stezka je doplněna naučnými tabulemi 
v obou jazycích a audioukázkami písniček, které se zpívaly v minulosti na území tzv. Českého koutku. 
- v listopadu dospěla ke svému závěru stavební akce „Rekonstrukce povrchu školního dvora a 
kanalizačních přípojek ZŠ“. Uvedenou akci prováděla stavební firma pana R. Dudka z Přibyslavi. 
Byla rozšířena plocha dvora, zrekonstruovány kanalizační přípojky dešťové i splaškové kanalizace, 
osazeny obrubníky kolem celé plochy. Dále byly vybudovány nové chodníčky ze zámkové dlažby 
podél budovy školy a nakonec byl položen nový asfaltový povrch dvora, který bude moci sloužit 
zejména pro venkovní aktivity dětí mateřské školy či základní školy. Hodnota rekonstrukce přesáhla 
částku 2,5 mil. Kč. 
- závěrem bych se chtěl zmínit o kulturních akcích v naší obci, kterých se sešlo v období adventu 
velké množství a o jejichž konání se dočtete v tomto zpravodaji. Upozornit bych chtěl zejména na 
adventní koncert známé skupiny Kantoři ve čtvrtek 11. prosince na sále Obecního domu v Machově. 
Tento koncert jsme letos zajistili částečně i jako náhradu za tradiční divadelní představení, které se 
letos bohužel nepodařilo zajistit. Dopoledne se tento koncert uskuteční pro žáky ZŠ a MŠ Machov       
a pro žáky ZŠ Bezděkov, v podvečer pak pro širokou veřejnost.  Další zajímavou akcí bude jistě 
představení nové knihy paní Dr. Evy Koudelkové „Hora Bor – dominanta Kladského pomezí“ 
v pondělí 8. prosince na úřadu městyse. Knihu si zde budete moci rovnou zakoupit.  
 

3. Informace úřadu městyse.  
 

Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 31. 10. 2025 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem 
1.044 obyvatel. Za uplynulý měsíc došlo v evidenci osob k těmto změnám: přihlásilo se 5 občanů, 
zemřel 1 občan, odhlásili se z evidence 3 občané. 
 

Sběr a likvidace bioodpadu v zimním období 
        V období od 15. listopadu do 15. prosince 2025 bude probíhat sběr pouze dřevitého odpadu. 
Větve stromů a keřů ze zahrádek můžete odkládat do velkoobjemových kontejnerů, rozmístěných na 
obvyklých místech: 
     - na lesní manipulační ploše u Vrbových 
     - u fotbalového hřiště 
     - u parkoviště pod náměstím   
     - v Bělém u bývalé váhy 
     - v Machovské Lhotě u hasičské zbrojnice. 
 

        V období od 16. prosince 2025 až do konce února 2026 budou kontejnery na bioodpad staženy 
a mobilní sběr bioodpadu probíhat nebude. Pokud v tomto období budete potřebovat zlikvidovat 
bioodpad, můžete ho odvézt přímo na stacionární skládky: 
- bezdřevý odpad na plochu u kravína v Machovské Lhotě a za kravínem v Nízké Srbské. 
Upozorňujeme, že na těchto dvou místech lze odkládat pouze bezdřevý odpad ze zahrad a parků lehce 
rozložitelný, tj. trávu, květiny, plevel, drny, zbytky rostlin, listí, seno, slámu, popel ze spalování dřeva, 
dřevní štěpku, spadané ovoce, zeleninu.   
- dřevitý odpad (větve stromů a keřů) lze odvážet na skládku u ČOV Machov v Nízké Srbské.       
Žádáme Vás:  
- do kontejnerů a na příslušné skládky odkládejte pouze biologicky rozložitelný odpad;                                
- respektujte druh sbíraného bioodpadu (kontejnery i skládky jsou označeny tabulkami se stručným   
a jednoznačným textem, co lze v daném místě odložit)! 
- udržujte u kontejnerů a na skládkách pořádek, neponechávejte odpad mimo kontejnery!  
        Děkujeme.                                                                                             Kateřina Šplíchalová, DiS   



Noviny „Zimní Broumovsko“ 
        Oznamujeme všem zájemcům o noviny „Zimní Broumovsko“, že jsou k dispozici na Úřadu 
městyse Machov i ve všech informačních centrech regionu. 
 

Společenská kronika 
        V měsíci listopadu 2025 slaví významné životní jubileum tito naši spoluobčané:  
- paní Květuška Vítková z Nízké Srbské – dožívá se 90 let, 
- pan Josef Rotter z Nízké Srbské – dožívá se 80 let. 
         Jménem městyse přejeme jubilantům ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností                
a hlavně zdravím.  
 

        V průběhu listopadu uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství pár Tomáš Dorčák         
a Magdaléna Scholzová, a to v obřadní síni městyse Machov. Novomanželům přejeme hodně štěstí 
na jejich společné cestě životem. 
 

        Dne 11. 1. 2026 uplyne 5 let od chvíle, kdy odešla naše maminka, paní Jiřina Šťastná, a dne     
14. 11. 2025 to byly 3 roky od odchodu našeho tatínka, pana Václava Šťastného. Potěší nás, když si    
na naše rodiče vzpomenete. Jana a Renata 
 

4. Informace z jednání zastupitelstva 
 

        Dne 3. 11. 2025 se uskutečnilo další veřejné zasedání zastupitelstva městyse. Na programu bylo 
projednání následujících bodů: 
- schválení Plánu financování obnovy kanalizace městyse Machov na období 2026 – 2035, 
- schválení kalkulace ceny stočného pro rok 2026, 
- nabídka VaK Náchod na převzetí vodohospodářské infrastruktury městyse Machov do majetku VaK, 
- Plán provedení inventarizace majetku městyse k 31. 12. 2025, 
- žádost Fakultní nemocnice HK o poskytnutí fin. daru na stavbu parkovacího domu, 
- informace o vývoji projektu „Rekonstrukce a přístavba hasičské zbrojnice v N. Srbské“, 
- informace o finanční kontrole příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Machov, 
- schválení Obecně závazné vyhlášky městyse Machov o míst. poplatku za likvidaci komun. odpadu, 
- schválení OZV městyse Machov o pyrotechnice,  
- Výroční zpráva ZŠ a MŠ Machov za školní rok 2024/2025, 
- Rozpočtové opatření č. 8/2025, 
- návrh Rozpočtového provizoria na 1. čtvrtletí 2026,  
- vstup města Stárkov do Dobrovolného svazku obcí Policko, 
- informace o nové legislativě – Kontroly systémů vytápění obecních budov,  
- informace z jednání DSO Policko,  
- příprava adventního koncertu skupiny Kantoři v OD Machov, 
- informace firmy Textil-Eko o navýšení poplatku za svoz textilu od roku 2026, 
- informace z jednání s PNGS v Kudowe – budování naučné stezky Daniela Duchatsche na Boru,  
- majetkové záležitosti a další.  
                                                                    

5. Stomatologická pohotovost v prosinci 2025  
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci prosinci 2025 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.: 
  6. –   7. 12.     MDDr. Jánský, Nemastova 1919, Náchod-Branka             702 125 554 
13. – 14. 12.     MDDr. Kyselý, Rokolská 123, Nový Hrádek                     495 496 030 
20. -  21. 12      MUDr. Růžička ml., poliklinika Broumov                         603 479 132 
         24. 12.     MUDr. Neoral, 17. listopadu 388, Police n. Met.               491 541 654, 602 333 427   
         25. 12.      MDDr. Škodová Třísková, Krásnohorské 672, Náchod    737 449 355 
         26. 12.      MDDr. Peterková Malychina, Burdychových 325, Červený Kostelec    739 963 202 
27. -  28. 12.      MUDr. Šnajdrová, Náchodská 548, Velké Poříčí              777 905 047 
1. 1. 2026          MUDr. Šimková Vaňková, Sokolská 215, Č. Kostelec      491 463 421 



6. Kulturní a sportovní akce 
 
Listopad:  28.11. – Slavnostní rozsvícení Machovského betlému – na náměstí v 17 hod..  
                 28.11. – Promítání historických filmů a Kamarádi osady 5 – hospoda U Lidmanů, 
                 29.11. – Rozsvícení vánočního stromu v Machovské Lhotě v 17 hod. 
                 29.11. – Mikulášská merenda v Nízké Srbské v hospodě U Božky od 20 hod. 
Prosinec:  1. – 23. 12. – Vánoční prodejní výstava v Pellyho domech v Polici n. Met.  
                  2.12. – Křest knihy E. Koudelkové Hora Bor – Pellyho domy Police n.M. v 16:30 hod.  
                  5.12. – Dan Bárta a Illustratosphere – koncert v klubu Eden Broumov od 20 hod. 
                  8.12. – Představení knihy Evy Koudelkové „Hora Bor“ – obřadní síň úřadu městyse 
                                                                                                                Machov od 19 hod.  
                10.12. – Česko zpívá koledy – u Machovského betlému na náměstí od 18 hod. 
                11.12. – Machovský advent – koncert skupiny Kantoři – sál OD Machov od 18 hod. 
                13.12. – Strakonický dudák – Kolárovo divadlo Police n. Met. od 19 hod. 
                14.12. – Adventní trhy v Broumovském klášteře od 8:30 hod. do 13 hod. 
                16.12. – Školní vánoční besídka v kostele sv. Václava v Machově od 16 hod. 
                24.12. – Štědrovečerní vytrubování – Machov náměstí (před úřadem) od 15 hod. 
                24.12. – Koledování u zvoničky v Bělém od 21 hod. (Bělská Zvonička) 
                24.12. – Půlnoční bohoslužba – Husův sbor v Machově od 21 hod. 
                25.12. – Hod boží vánoční – Husův sbor v Machově od 10,30 hod. 
 
 

7. Cenové oznámení – cena stočného pro rok 2026 
 
        Zastupitelstvo Městyse Machov projednalo dne 3. 11. 2025 kalkulaci ceny stočného pro rok  
2026 a usnesením č. 10/6/2025 vyhlašuje v souladu se zněním zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech     
a kanalizacích a v souladu s dalšími platnými právními předpisy od 1. 1. 2026 následující výši ceny  
za odvádění a likvidaci odpadních vod prostřednictvím kanalizace městyse zakončené čistírnou 
odpadních vod: 
                                                   bez DPH                 včetně 12 % DPH 
Stočné (Kč za 1 m3)                    43,94                               49,21     
 
        Podkladem pro stanovení ceny stočného je kalkulace, která je k dispozici na Úřadu Městyse 
Machov a je zveřejněna rovněž na webové stránce městyse Machov www.machov-obec.cz. 
        Cena stočného je v souladu s platnou legislativou a nepřesahuje sociálně únosnou cenu pro stočné 
vyhlašovanou pro Královéhradecký kraj každoročně Ministerstvem životního prostředí (SFŽP ČR). 
 
V Machově 4. 11. 2025                                                                    Ing. Jiří Krtička v.r.  
 
 

8. OZV 2-2025 o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství 
 
        Zastupitelstvo městyse Machov se na svém zasedání dne 3. 11. 2025 usnesením č. 8/6/2025 
usneslo vydat na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství s platností od 1. ledna 2026. Oproti roku 2025 se OZV mění zejména 
v čl. 4 – Sazba poplatku, odst. 1, který zní následovně: Sazba poplatku činí 1.000,- Kč. 
        Celé paragrafované znění OZV č. 2-2025 je možné zhlédnout na webové stránce městyse 
Machov www.machov-obec.cz, nebo je k dispozici v kanceláři úřadu městyse. 



9. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Machovské Lhotě  
 

 
 

    

10. Informace k zimní údržbě komunikací 
 

Pomalu se blíží zimní období a s ním spojená zimní údržba komunikací. Na systému zimní údržby 
komunikací se oproti předchozím rokům nic nemění. Údržbu budeme provádět převážně vlastními 
silami, pouze pro pluhování v Bělém a případné kalamitní situace je uzavřena smlouva s místním 
podnikatelem. 

K dispozici máme 2 traktory se sněhovými radlicemi a sypačem, pro údržbu menších ploch           
a chodníků sněhovou frézu a traktůrek s radlicí. 

Městys Machov provádí pouze údržbu místních komunikací a jejich křížení s krajskou silnicí         
a parkovacích ploch na území obce. Údržbu silnic III. třídy (od Bezděkova do Machovské Lhoty,      
od Mýta do Nízké Srbské a od Police n.Met. přes Bělý a přes „Kopečka“ do Machova) zajišťuje 
Údržba silnic Královéhradeckého kraje, a.s.. 

Zimní údržba místních komunikací probíhá dle schváleného plánu. Nařízením č. 1/2007 městyse 
Machov jsou vymezeny úseky komunikací na území městyse, na kterých se provádí a stanoví rozsah, 
způsob a lhůty pro zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti komunikací a dále také vymezeny 
komunikace, na kterých se zimní údržba neprovádí vůbec. Dle tohoto nařízení jsou místní komunikace 
rozděleny do 4 tříd (I.- III. třída jsou cesty pro motoristy, IV. třída jsou chodníky) a pro účely zimní 
údržby k zajištění sjízdnosti jsou dále rozděleny podle dopravního významu na komunikace 1. – 3. 
pořadí důležitosti. (mezi komunikace 1. pořadí důležitosti jsou zařazeny pouze silnice ve správě 
Údržby silnic Královéhradeckého kraje, a.s., ve 2. pořadí jsou všechny ostatní komunikace, ve 3. 
odstavné plochy, parkoviště). 

Na komunikacích I. – III. třídy se závady ve sjízdnosti odstraňují pluhováním a posypem inertním 
materiálem. Odstraněný sníh zůstává shrnutý na krajnicích komunikací, na křižovatkách je 
odstraňován mimo komunikaci. Vjezdy a průchody k soukromým nemovitostem se neudržují.  

Posyp je prováděn pouze ve vymezených úsecích tam, kde to vyžaduje dopravně technický stav 
(křižovatky, velká stoupání, ostré oblouky …). Lhůty pro zmírnění závad jsou stanoveny takto: 

a) komunikace 1. pořadí důležitosti se řídí pravidly Krajského úřadu Královéhradeckého kraje; 
b) komunikace 2. pořadí důležitosti – do 12 hodin od zjištění, že napadlo 3 cm sněhu …; 
c) komunikace 3. pořadí důležitosti – do 24 hodin. 



Všechny komunikace kromě parkovišť by tedy měly být vypluhovány do 12 hodin od doby, kdy 
napadlo 3 cm sněhu. Je zřejmé, že všude nelze zajistit vypluhování ihned, vždyť komunikací v obci je 
zhruba 15 km. Proto jsou stanoveny výše uvedené lhůty. Parkoviště a odstavné plochy jsou udržovány 
až v posledním pořadí. Pokud chumelí trvale, je to pro pracovníky údržby dost náročné. 

Jelikož zimní údržba většinou probíhá za snížené viditelnosti (za tmy, v průběhu sněžení), žádáme 
Vás - majitele automobilů, abyste je nenechávali stát na úzkých obecních komunikacích, ale umístili je 
na své pozemky, popřípadě na parkovací plochy. Předejdete tak tomu, že vaše vozidlo bude zavaleno, 
eventuálně i poškozeno odhrnovaným sněhem. Rovněž tak žádáme, abyste sníh shrnutý z obecních 
komunikací před Vašimi vjezdy a vchody neházeli zpátky na vyčištěnou a posypanou komunikaci, ale 
vždy mimo ní. Víme, že když napadne hodně sněhu, je to kolikrát problém, ale my sníh z cesty 
odstranit musíme a není v našich silách (časových ani finančních), abychom ho ještě před každým 
vjezdem odstraňovali. Děkujeme za pochopení a také děkujeme všem, kdo přiloží ruku k dílu                
a pomohou část „obecního“ sněhu uklidit. 

 Zima je někdy nevyzpytatelná, jednou suchý sníh a závěje, podruhé mokrý sníh s deštěm, potřetí 
ledovka. Nejsme ani schopni se plně připravit na všechny eventuality, byť sledujeme předpovědi, 
vstáváme v noci a kontrolujeme stav. Mnohdy zase ani několikanásobný posyp do vrstvy mokrého 
uježděného sněhu nebo na ledový povrch není nic platný. Buďte proto i Vy připraveni. V případě, že 
nemůžete cestu odložit, musíte se na ni řádně vybavit – zimní pneumatiky, případně i řetězy, pořádná 
zimní obuv, či „nesmeky“ by měly být standartní zimní výbavou řidiče a chodce.  

Případné požadavky nebo stížnosti na úklid sněhu směřujte vždy co nejdříve na úřad městyse         
a pokud možno uveďte i kontakt na Vás pro případnou zpětnou vazbu. Jsme v kontaktu i s dispečery 
Údržby silnic Královéhradeckého kraje, kteří zajišťují průjezdnost silnice v Machově a v Bělém a 
případné Vaše požadavky a stížnosti na stav silnice ihned tlumočíme, nezřídka, pokud je to možné, 
pomůžeme i vlastní technikou. 

Přejeme Vám, a něco se pro to budeme snažit také udělat, abyste nemuseli v zimním období řešit 
žádné problémy s poškozenými plechy Vašich automobilů nebo polámané končetiny a těšíme se 
s Vámi na příznivější období roku.                                                                Kateřina Šplíchalová, DiS. 

 
 
 

11. OZV 3-2025 o pyrotechnice v městysu Machov 
 

Obecně závazná vyhláška městyse Machov č. 3-2025 
o zákazu odpalování pyrotechnických výrobků a jejich užívání k provádění ohňostrojových 

prací nebo ohňostrojů a o zákazu vypouštění lampionů štěstí 
 
Zastupitelstvo městyse Machov se na svém zasedání dne 3. 11. 2025 usnesením č. 9/6/2025 usneslo 
vydat na základě § 35c zákona o pyrotechnice a na základě § 10 písm. a) a písm. d) zákona o obcích 
tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):  
 

Čl. 1 
Předmět a cíl 

(1) Předmětem této vyhlášky je stanovení zákazu zacházení s pyrotechnickými výrobky, pokud jde     
o jejich odpalování, a dále jejich užívání k provádění ohňostrojových prací nebo ohňostrojů. Dále je 
předmětem této vyhlášky stanovení zákazu vypouštění lampionů štěstí. V obou případech se jedná    
o činnost, která by mohla narušit veřejný pořádek v obci, nebo být v rozporu s dobrými mravy, 
ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku. 
(2) Cílem této vyhlášky je vytvoření opatření směřujících k ochraně před nebezpečím vzniku požáru, 
hlukem, světelným znečištěním, záblesky a k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku jako 
stavu, který umožňuje pokojné a bezpečné soužití občanů i návštěvníků městyse a vytváření 
příznivých podmínek pro život ve městysu. 
 

Čl. 2 
Vymezení pojmů 

(1) Tato vyhláška se vztahuje na pyrotechnické výrobky zařazené do kategorie zábavní pyrotechnika 
kategorie F2 a F3. [1]  



(2) Lampionem štěstí se pro účely této vyhlášky rozumí výrobek, který se skládá z balonu různého 
tvaru a materiálového složení, schopného zachytit a po určitou dobu udržet zahřátý vzduch či horké 
spaliny, opatřeného v jednom místě otvorem pro vnikání teplého vzduchu či horkých spalin do vnitřní 
části balonu a dále hořlavé či nehořlavé nosné konstrukce vyvíječe plamenného hoření, horkých 
spalin či teplého vzduchu, umisťovaného v otvoru balonu. Výrobek je po naplnění balonu horkým 
vzduchem či spalinami z vyvíječe plamenného hoření určen k neřízenému vypuštění do volného 
prostředí. 

Čl. 3 
Zákaz zacházení s pyrotechnickými výrobky a vypouštění lampionů štěstí 

(1) Zacházení s pyrotechnickými výrobky a vypouštění lampionů štěstí podle této vyhlášky                 
se zakazuje na celém území městyse Machov (katastrální území Machov, Machovská Lhota,       
Nízká Srbská a Bělý). 

Čl. 4 
Výjimky 

(1) Zákaz stanovený v čl. 3 této vyhlášky se nevztahuje, s výjimkou lampionů štěstí, na silvestrovské 
oslavy, které se konají od 16:00 hodin 31. 12. do 02:00 hodin 1. 1. každého roku. Zákaz vypouštění 
lampionů štěstí platí bez výjimky po celý rok. 
(2) Zákaz stanovený v čl. 3 se neplatí pro pyrotechnické výrobky kategorie F1. [2] 
 

Čl. 5 
Účinnost 

(1) Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 12. 2025. 
 

Čl. 6 

Přechodné a zrušovací ustanovení 

(1) Ruší se obecně závazná vyhláška č. 1/2025, o regulaci používání zábavní pyrotechniky a 
lampionů štěstí ze dne 17. 3. 2025. 

 
    Rastislav Komár v. r. Ing. Jiří Krtička v. r. 
 místostarosta  starosta 
 

12. Pozvánka na obecní ples  
 

                    Zastupitelstvo a Úřad městyse Machov               
                  pořádají  

                    na sále  „Obecního domu“ v Machově 

                v sobotu 24. ledna 2026 od 20 hod. 
 

        16. Machovský ples 
 

K tanci i příjemnému posezení vám zahraje kapela Reflex Hronov  
Taneční vystoupení: Taneční skupina SAHAR group – orientální tance   
 

Vstupné 150,- Kč v předprodeji, 200,- Kč na místě – v ceně je vstupenka a místenka.  
Předprodej vstupenek s místenkou od 15. prosince na úřadu městyse v pracovní době úřadu.    
 

Hodnotná tombola. 
 

Teplá jídla a nápoje: Restaurace Obecní dům Machov – Zvěřinová kuchyně 
 

Společenský úbor, vstup od 16 let. Odvoz po skončení plesu zajištěn do Hronova a Police. 

         K tanci či příjemnému posezení zvou pořadatelé. 



13. Machovský advent – koncert skupiny Kantoři 
 

 
      

14. Slavnostní vítání občánků městyse Machov 
        
        V sobotu 8. listopadu 2025 se v obřadní síni městyse Machov uskutečnilo tradiční přivítání 
nových občánků městyse Machov. Členka zastupitelstva Mgr. Dagmar Šolínová společně 
s matrikářkou paní Dagmar Krtičkovou Heritesovou slavnostně přivítaly mezi občany Machova tyto 
malé občánky: 
- Helenu Scholzovou z Nízké Srbské,  
- Jonáše Hauschke z Nízké Srbské,                     
- Kristiana Jiráska z Machova.  
        Ke slavnostní atmosféře obřadu přispěly svým vystoupením i děti z místní základní školy za 
hudebního doprovodu pana učitele Mgr. Pavla Kubečka.      



15.Slavnostní rozsvícení Machovského betlému  
 

 
 
 

16. Beseda s psychologem 

 

                  



17. Představení nové knihy „Hora Bor – dominanta Kladského 
pomezí“ od Dr. Evy Koudelkové 
 
        Úřad městyse Machov zve všechny příznivce knih paní Dr. Evy Koudelkové na představení její 
nové knihy „Hora Bor – dominanta Kladského pomezí“ spojené s prodejem této knihy                         
a autogramiádou autorky. 
        Kniha o hoře Bor, jež vévodí oblasti zvané Kladské pomezí, rozšiřuje rodinu titulů nakladatelství 
Bor, věnovaných krajině kolem nás. Bor však není jen dominanta vizuální, byl jakýmsi pomyslným 
duchovním centrem Českého koutku, jemuž se autorka věnovala už v pěti předešlých knížkách. Kolem 
Boru se rozkládaly všechny vesnice Českého koutku, některé výše, jiné níže, ale on čněl jaksi 
samozřejmě v jejich středu. Je to zásadní hora této oblasti, a proto se publikace snaží přiblížit vše pro 
ni příznačné. Jelikož se jedná o krajinný útvar, samozřejmě ho nemohou plně vystihnout pouze texty, 
ale bylo třeba přidat množství fotografií, jež by měly dojem z této krásné hory umocnit. Je opravdu 
neobyčejná, a také to je důvod vzniku této knihy, vycházející v roce, kdy nakladatelství, po Boru 
pojmenované, slaví čtvrtstoletí své existence. 
        Představení knihy se uskuteční v obřadní síni městyse Machov v pondělí 8. prosince 2025  
od 19 hodin. Přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění autorky a případně si pořídit v předvánoční 
době krásný dárek pro sebe či pro své blízké. Kniha bude na této akci k mání za zvýhodněnou cenu.  
 

   
 
 

18. Česko zpívá koledy 2025 
 

 Česko zpívá koledy – tradiční akce, kterou už 15 let pořádá Deník.cz 
Ve středu 10. prosince 2025 v 18 hodin si mohou všichni v České republice                  

i v zahraničí opět společně zazpívat známé vánoční koledy. 
Přidejme se letos k této pěkné tradici a zazpívejme si na machovském náměstí! 

Zveme Vás na patnáctý ročník akce Česko zpívá koledy.  
Sejdeme se 10. prosince v 18 hodin před Machovským betlémem, abychom si 

společně v jednu chvíli zazpívali stejné koledy a prožili příjemný adventní čas. 
Zpívat se budou známé koledy: Nesem vám noviny, Pásli ovce Valaši, Půjdem spolu 

do Betléma, Jak jsi krásné neviňátko, Štěstí, zdraví, pokoj svatý, Vánoce, Vánoce přicházejí. 
Ve speciální příloze Deníku, která vyjde 10. prosince, najdete zpěvník se všemi 
koledami. Stáhnout si ho můžete také na stránkách ceskozpivakoledy.cz. 

Přijďte a zazpívejte si s námi!        Na setkání se těší Přátelé Na Městečku 
 



19. Filmovej večer 
 

Lhotský zpívánky a Hostinec u Lidmanů,  
za podpory úřadu městyse Machov 

pořádaj v pátek 
28.listopadu od 18.00 hod. 

Filmovej večer 
Na stříbrným plátně se vobjeujej filmy věhlasnýho 

kameramana Míry Šolce – Plamena 
 Promítat se budou tůze zajmavý černobílý kousky 

z historie našeho koutu, přehraný ze starejch vosmiček a 
i něco z Polickýho Genu  

Zlatym hřebem večera,bude sjetová premiéra filmu  
„Lhotská opona“ 

Vo hudební doprovod se postará slauná parta z Kvíčerova  
„Kamarádi osady 5“ 

Stupný 50 korun za hlavu 
 
 
 

20. Zprávy z naší školy 
 
VÍDEŇ  
Od 17. do 20. října poznával výběr žáků 8. a 9. ročníku vše, co jen Vídeň dokáže nabídnout. Žáci měli 
možnost zhlédnout jedny z nejznámějších uměleckých děl od středověku po současnost, zároveň 
poznávali kulturu jiné země a v mnoha situacích museli využít svých znalostí cizího jazyka. 
 
POMNÍK PADLÝM V 1. SVĚTOVÉ VÁLCE 
Ve čtvrtek 23. října jsme si společně u příležitosti oslav vzniku samostatného Československa již 
tradičně připomněli hrůzy 1. světové války a uctili památku bojovníků za existenci Československa. 
Děkujeme panu učiteli Nawratovi a deváťákům za pásmo, které si pro nás připravili. 
 
BRIGÁDA 
Žáci osmé třídy se vrátili na pozemky Kubínových, aby pomohli s opatřeními pro zdraví půdy. Také si 
prohlédli výsledek své jarní práce: mnoho plodných rostlin vzácné lilie zlatohlavé, které byly 
ochráněny před okusem. 
 
VYBÍRÁM STŘEDNÍ 
Deváťáci vyrazili na 11. ročník prezentaci středních škol a zaměstnavatelů pořádaný Krajskou 
hospodářskou komorou Královéhradeckého kraje. Probíhal v náchodské Sokolovně. Měli tam 
příležitost získat spoustu cenných informací, které jim mohou pomoci vybrat tu správnou střední školu 



a nasměrovat je k budoucímu povolání. Nedílnou součástí této akce jsou i regionální zaměstnavatelé, 
kteří představili své firmy a nabídli budoucím studentům středních škol inspiraci pro jejich další 
profesní cestu. 
 
STRAŠIDELNÉ VYUČOVÁNÍ 
Tradičně netradiční den připadl letos na pátek 24. října a každá třída na prvním stupni ho pojala jinak. 
Žáci z 1. a 2 třídy si užili krásné dopoledne v Dominu v Hronově. Společně strávili čas plný pohybu, 
tvoření a nových zážitků. 4. a 5. třída provoněla celou školu pečením neskutečně dobrých 
„republikových” koláčů. Skutečně strašidelné vyučování s pestrou paletou aktivit proběhlo ve 3. třídě. 
 
ADVENTNÍ VYSTOUPENÍ 
Srdečně vás zveme 15. 12. na vánoční besídku v MŠ (oddělení Ježečci), 16. 12. na školní besídku v 
kostele sv. Václava a 18. 12. na vánoční besídku v MŠ (oddělení Žabičky). Podrobnosti najdete na 
plakátech, stránkách školy a sociálních sítích. 
 
 

21. Léto otevřených kostelů 2025: Barokní poklady Broumovska 
opět ožily 
 
        Léto otevřených kostelů se i letos stalo oblíbenou součástí prázdnin na Broumovsku. Návštěvníci mohli 
objevovat barokní skvosty od slavných architektů Dientzenhoferů, nahlédnout do historie regionu a zažít 
atmosféru míst, kde se propojuje krása architektury, ticho venkova a duchovní klid. 
 
Barokní léto plné zážitků 
        K dnes již tradiční akci, kterou každoročně pořádá Farnost Broumov ve spolupráci se studenty Gymnázia 
Broumov, se letos nově připojila také Společnost pro destinační management Broumovska o. p. s. Díky této 
spolupráci a s finanční podporou Královéhradeckého kraje a České komory architektů prostřednictvím fondu 
PRAK (Příspěvek na podporu regionálních aktivit) se podařilo akci výrazně rozšířit po stránce propagace            
i návštěvnického komfortu. Záštitu převzal europoslanec Tomáš Zdechovský. 
        V průběhu července a srpna se kostely v Božanově, Martínkovicích, Otovicích, Šonově, Broumově, 
Heřmánkovicích, Ruprechticích a Vernéřovicích otevíraly veřejnosti každé úterý a sobotu. Kostel sv. Prokopa      
v Bezděkově nad Metují pak vítal návštěvníky vždy ve středu. Nešlo přitom jen o lákadlo pro turisty – cílem 
akce bylo přiblížit lidem význam těchto staveb jako živé součásti kulturní i duchovní krajiny Broumovska. 
 
Dientzenhoferovy perly českého venkova 
Kostely tzv. broumovské skupiny, postavené podle návrhů Kryštofa a Kiliána Ignáce Dientzenhoferových, patří 
svou kompaktností a krátkým časovým úsekem svého vzniku mezi nejcennější barokní památky v České 
republice. Jejich návštěva nabízí nejen estetický zážitek, ale i možnost na chvíli se zastavit, ztišit a vnímat 
harmonii mezi architekturou a krajinou. 
 
        Společnost pro destinační management Broumovska v rámci projektu zajistila přípravu a realizaci 
marketingové podpory. Zajistila grafické zpracování a tisk propagačních materiálů ve čtyřech jazykových 
mutacích, plakáty a propagaci v médiích i na sociálních sítích. Díky tomu se podařilo oslovit širší veřejnost         
a zvýšit povědomí o této výjimečné iniciativě výrazně i mimo samotný region. Finanční prostředky z fondu 
PRAK byly využity také na podporu brigádníků a tvorbu informačních letáků. 
        Součástí projektu bylo i vytvoření audionahrávek ke každému z broumovských kostelů. Návštěvníci si je 
mohli pustit přímo při své návštěvě a zpříjemnit si tak prohlídku o zajímavý výklad    a příběhy spojené s 
jednotlivými stavbami. Všechny audionahrávky jsou dostupné na webu broumovsko.cz v sekci Památky. 
 
Spojení tradice, komunity a současnosti 
        Léto otevřených kostelů se i letos stalo krásným příkladem toho, jak lze propojit minulost                             
s přítomností, architekturu s krajinou a místní komunitu s návštěvníky z celé republiky. Organizátoři plánují       
v projektu pokračovat i v příštím roce a rádi by navázali užší spolupráci s jednotlivými obcemi, v nichž se 
kostely nacházejí. Zájem veřejnosti i pozitivní ohlasy potvrzují, že Broumovsko má své kouzlo nejen v přírodě, 
ale i v barokních stavbách, které dodnes vyprávějí příběhy víry, umění a lidské tvořivosti. Právě díky akcím, jako 
je Léto otevřených kostelů, se toto kouzlo daří objevovat znovu a znovu. 
                                                                                  Společnost pro destinační management Broumovska, o.p.s. 



22. Pozvánka do knihovny 
 
Z nových knih: 
Činčerová Alena , Jarošová Kinská Barbora: PO STOPÁCH ČESKÝCH ŠLECHTICKÝCH 
RODŮ 
        Unikátní cyklus České televize Modrá krev nyní v přehledném knižním zpracování! Nahlédněte 
do pohnutých osudů české aristokracie a poznejte sídla, která bývala jejich domovem. Potomci osmi 
známých šlechtických rodů, jejichž kořeny sahají hluboko do historie české země, v rozhovorech         
s Františkem Kinským výjimečně poodhalují své soukromí. 
 

Zeithammerová Sára:  SVATÁ 
        Život ovdovělé hospodské Aloisie se obrátí vzhůru nohama ve chvíli, kdy se její dceři Kristě 
zjeví v lese Panna Maria. Třebaže ji krom Kristy nikdo neviděl, zpráva o zjevení se rychle rozkřikne, 
do zapomenutého kraje začnou proudit zástupy a zadlužená hospoda konečně prosperuje. Krista 
je stejnou měrou okolím adorována i nenáviděna. Sama Aloisie neví, na kterou stranu se přiklonit.     
Je její dcera lhářka, nebo vizionářka? A zjevuje se v lese skutečně Matka Boží, nebo něco mnohem 
děsivějšího? Příběh o lásce, víře a nekonečné vůli vychází ze skutečných událostí, které se odehrály    
v devatenáctém století na Broumovsku. 
 

Keleová – Vasilková Táňa: ELIŠKA 
        Na pozadí druhé světové války se odehrává příběh Elišky, kterou sledujeme od dětství až po stáří. 
Čtenáři se stanou svědky její úžasné životní cesty plné lásky, soucitu a odhodlání. I přes těžké životní 
zkoušky a bolesti si Eliška zachovala dobrotu a upřímnost srdce. Je inspirací pro nás všechny, 
abychom se nebáli jít za svými sny a s láskou přistupovali k bližním. 
 

Frištenská  Štarková Hana: PO KRK V TEPLÉ VODĚ 
        Autorka literárně zpracovala příběhy, které zažila jako kurátorka pro Romy v 70. letech minulého 
století. Jednotlivé povídky propojuje postava Pepiny, která se stává kurátorkou na Praze 4. Pepina se 
při své práci seznámí s rozličnými lidmi, třeba se skvělými romskými muzikanty nebo          s 
nadaným malířem, a postupně začíná chápat romskou mentalitu. Povídky zábavné i smutné nás 
zavádějí do prostředí, jež většina z nás nezná, ale je určitě zajímavé a obohacující. 
 

 Vargas Fred: NA BALVANU 
         V jedné bretaňské vesnici zvané Louviec čeká komisaře Adamsberga další složité vyšetřování.  
V Louviecu je postupně zavražděno několik lidí dosti podivným způsobem a zdánlivě bez motivu. 
Zdejší obyvatelé věří, že vraždy ohlašuje přízrak, přicházející sem z nedalekého hradu Combourg,   
kde koncem 18. století prožíval strastiplné dětství pod knutou despotického otce budoucí velikán 
francouzského písemnictví François-René de Chateaubriand… 
 

Sharon J. Bolton: KDO TĚ SLEDUJE 
        Každý říjen se ospalá vesnice St Abel’s Chapel stane centrem náboženského festivalu, který 
přitahuje stovky lidí. Ačkoli událost provází mnoho podivností, místní mlčí – příjmy z oslav potřebují. 
Jenže záhadná Anna Brownová, která se právě přistěhovala, odmítá dělat, že nic nevidí. Když se od 
vyděšené dívky dozví, že během shromáždění mladí farníci podstupují rituál v takzvaném Pekelném 
domě a každoročně tam dochází k podezřelým úmrtím, nabere dění temný spád. Dá se v této děsivé 
vesnici vůbec někomu věřit? 
                                                                         Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Kratochvílová B. 
 
 

23. Zažijte kouzelný advent v Kladském pomezí 
 
        S příchodem prosince se v Kladském pomezí rozzářily vánoční stromečky a region se ponořil  
do kouzelné adventní atmosféry. Nyní je ideální čas zpomalit, vychutnat si vůni svařeného vína         
a užít si chvíle s rodinou i přáteli – ať už na adventních koncertech, trzích nebo při zimních 
procházkách zasněženou krajinou. 



        Adventní čas nabídne i letos pestrý program. Mikuláš se svou družinou zavítá do Malých lázní 
Běloves, do Josefova i do Adršpašských skal, kde zároveň proběhnou adventní trhy na zámku. Trhy 
pro vás připravují také v kosteleckém Treesu. V Hronově se návštěvníci mohou těšit na novinku – 
woodtruck a v Novém Městě nad Metují na kouzelně rozsvícený zámek. A pokud byste rádi přivítali 
nový rok netradičně, hotely K-Triumf a Tommy pro vás připravily silvestrovské pobytové balíčky. 
Přehled adventních koncertů, trhů a tipů, jak si užít vánoční i silvestrovský čas, je k dispozici na webu 
kladskepomezi.cz.  
        Rok 2025 byl v Kladském pomezí plný inspirativních aktivit a novinek. V pořadu Cyklotoulky 
jsme představili krásy okolí přehrady Rozkoš, vyšel oblíbený magazín Rok v Kladském pomezí a 
děti po regionu provázel nový maskot Toulavého baťohu, který si rychle získal přízeň i na sociálních 
sítích. Velkým úspěchem byly také workshopy s regionálními výrobci, kde si návštěvníci mohli 
vyzkoušet tradiční řemesla. Vydali jsme rovněž nový Image materiál, který představuje to nejlepší 
z našeho regionu. 
        S příchodem zimy doufáme v bohatou sněhovou nadílku. Pro všechny milovníky běžek 
připravujeme nový systém, který nabídne aktuální informace o stavu jednotlivých tratí. Veškeré 
novinky budou dostupné na webu ski.kladskepomezi.cz. 
        Advent je časem zklidnění, rozjímání a radosti z maličkostí. Přejeme všem, aby si vánoční čas 
užili v pohodě, v teple domova nebo při toulkách zasněženým Kladským pomezím. Velké díky patří 
všem našim partnerům a kolegům za skvělou spolupráci – těšíme se na další společné zážitky! 
                                                                                                Lucie Hnízdilová, Kladské pomezí o.p.s. 

  
24. Lampionový průvod 
 
        Dne 15.11.2025 se uskutečnil již 3. ročník lampionového průvodu v Machově. Jsem moc ráda,  
že se průvod stává menší místní tradicí, že se setkáváme stále v hojnějším počtu, trávíme společný 
podzimní čas a vytváříme dětem úsměv na tvářích. Průvodu se zúčastnilo 244 lidí, z toho 88 dětí. 
Zahájení bylo opět na náměstíčku, kde si mohlo každé dítě zakoupit los do tomboly,                              
a pokračovalo se cestou na fotbalové hřiště, na kterém děti plnily různé úkoly, např. přiřazování stínů, 
slalom s florbalovou hokejkou, chůze na chůdách či hod svítícím kroužkem na osvícené láhve.            
Na fotbalovém hřišti bylo připraveno menší občerstvení, omalovánky i tombola.  
        Chtěla bych moc poděkovat všem sponzorům, kteří nám opět věnovali dary do tomboly. Velké 
poděkování patří i všem dobrovolníkům, kteří ochotně vypomohli, v čem bylo potřeba. Děkuji Vám.   
Vybrané peníze z letošního průvodu byly věnovány Fotbalovému oddílu Jiskra VEBA Machov          
za poskytnutí prostoru na fotbalovém hřišti. 

SPONZOŘI: Mydomedical Police nad Metují, Myslivci Machov, Drogerie Police nad Metují, 
Palouček Náchod, Restaurace Obecní dům Machov, obchod Le Hong Sinh náměstí Machov, 
archeopark Všestary, rodiče. 

                                                                                                                                   Denisa Scholzová 
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